

“希望能帮一些残疾人自强自立”

知名按摩师刘光才想收徒,传授自己的按摩疗法

长清区有个知名按摩师,对颈椎问题有拿手绝活,就连济南的不少人,犯了病症都来找他治疗。这个按摩师叫刘光才,从医近30年,研究按摩推拿保健也有20多年的时间。

最近,他对上门采访的记者表示,想招一些徒弟,但是是有条件的:他希望招一些残疾人,比如盲人,以此能帮他们自立自强,获得谋生的技能。为此本报帮他联系了残联等部门。

本报记者 张帅 陈伟



刘光才在为患者进行精心按摩。 本报记者 陈伟 摄

住院期间因表现好被调入卫生队

说起刘光才如何走上从医道路,源于27年前的一次巧合。他因为一次外伤住进医院,凭借着住院期间的良好表现,住院结束后,刘光才被调入了卫生队,担任卫生员。“一开始我在卫生门诊做一些简单的护理工作,随后进修了骨科,跟随这家医院的骨科康复师系统的学习了按摩推拿方面的知识。”刘光才说,这期间,他考取了三级按摩师从业资格,这也是按摩师从业资格中的最高等级。

1992年,刘光才从外地回到老家,应聘到马山镇卫生院,从事外科医生工作。在卫生院工作的11年中,刘光才积累了丰富的基层从业经验,同时坚持对按摩推拿专业进行研究。“工作之余,我参加了成人教育,通过了山东中医药大学中医学专业的毕业考试。”

2003年,刘光才辞去了马山卫生院的工作,开始筹备自己的按摩推拿保健中心。“利用自己

这些年的所学,办一个保健中心,一直是我多年的愿望。”2004年,经过精心的准备,刘光才的长清区立康正骨推拿保健中心正式成立了。他的推拿手法赢得了顾客的认可,口碑相传,越来越多的颈椎病患者来这里找他治疗,他都认真推拿,诚实对待每个顾客。有时候在外面吃饭,也会突然接到病患的求助电话,很多时候他立马赶回保健所,为客户治好再去赴宴。

电经络疏通疗法独具特色

如今,随着人们工作压力越来越大,不良的工作姿势,作息时间不规律,加上长期使用电脑、手机等电子设备,造成很多上班族颈椎有问题,肌肉疲劳,腰椎劳损。“人在年轻时可能感觉不到任何状况,但是随着年龄的增长,一些身体上的不适会慢慢显现出来。”

目前,针对肌肉疲劳、神经紊乱和腰椎劳损等病的康复保健,除了一些常规的按摩推拿手法外,刘光才的保健中心还利用了电经络疏通疗法对患者进行康复。

据刘光才介绍,电经络疏通

疗法是指,按摩师通过特殊的训练方法,适当的锻炼,可以使身体适应220V电压电流的强刺激,并且能控制电流的大小。“按摩师若能达到此程度后即可接触火线,让患者接触零线,按摩师的手指可以根据患者的病变,阻抗能力,直接按压在患者的有关穴位上,使其构成回路,对其经络穴位进行强烈刺激,使之通达,实现治疗目的。”

经络在人体正常的生理情况下,是维持生命活动的通道,它输送气血到人体的各个部位发挥营内卫外的功能,起到协调内外,平衡阴阳的作用。“如果经

络的营运功能受到外因的影响造成不通,那么气血运行也会受阻。”刘光才告诉记者,因为经络是疾病在体表或皮下组织上所呈现的反应系统,经穴为经络上的反应点,而电经络疏通疗法是在一定反应点上通过电流使患者的经络在瞬间强迫打通,使之达到“通则不痛”的目的。

“电经络疏通疗法对神经性头痛、肩周炎、各部位软组织劳损、肢体麻木和腰腿疼痛的康复有较好效果。”刘光才说,利用电经络疏通疗法还可以为癌症晚期患者减轻痛苦,减少镇痛药物的应用。

打算收徒弟,免费教育人学手艺

几年前,王女士由于工作关系造成颈部肌肉劳损,椎动脉供血不足,时常伴有头痛、心慌、胸闷、腹胀和多梦等症状。“我从2008年开始定期来这做按摩保健,效果很好,之前一切不适的症状都基本消失了。”

据刘光才介绍,目前保健中心的顾客以回头客居多,新顾客基本都是老顾客介绍而来。口碑相传,顾客越来越多,他自己一个人忙不过来了。“如果有几个

人能帮我,学到我的技术,就会造福更多的病患了。我觉得最好是找一些残疾人,比如盲人,他们干别的干不好,做按摩推拿是没问题的,他们学会了一技之长,至少可以自立自强,这是双重造福社会的事。”刘光才说,“我有一个男孩,今年21岁,从事机械制造工作。”刘光才说,自己也曾考虑过培养儿子,将自己的这门手艺全教给他,但孩子有自己的想法,对按摩推拿不感兴

趣。“希望招收几名有志于学习按摩推拿保健的年轻人做徒弟,男女不限,零基础也可以。”刘光才告诉记者,他为此首先要办一个盲人按摩培训班,免费教育人技术,使他们掌握一技之长。

如果有希望系统学习按摩推拿保健的读者,可以到长清区立康正骨推拿保健中心进行咨询(宾谷街中段华新社区1号),电话:13864173033,也可以拨打本报电话15706411177联系。

行业信息

齐鲁文化产业园召开创业政策咨询推介会

本报讯(记者 董从哲)“我们这样的业户怎么获得一次性创业补贴?”“原先办过贴息贷款的,可以再次申请吗?”近日,济南长清区汇富集团旗下齐鲁文化产业园召开面向园内业户的创业政策推介会,业户代表和准备创业的驻区人士向相关人员接连发问,展现浓浓兴趣。来自人社部门相关科室的工作人员一一予以解答。

12月2日上午,齐鲁文化产业园的业户和有意创业的年轻人早早来到齐鲁文化产业园创业孵化基地三楼会议室。为方便业户更好地掌握政府的就业帮扶政策,用好政府的创业补贴政策,齐鲁文化产业园方面特地邀请了社保人员,为这些业户现场宣讲就业帮扶工作手册,解释相关问题。社保人员先后就创业服务、就业培训、就业援助等方面的补贴范围与标准、补贴对象和期限等问题做讲解。

业户比较集中的问题在于如何获得小额贷款担保政策上。据悉,可以获得这项帮扶资金贷款的范围很广,包括

本市登记的失业人员、军队退役人员、被征地农民、残疾人、随军家属、高校毕业生、返乡农民工及城乡妇女等。上述人员在法定劳动年龄内,诚实守信,自主创业者可以申请小额贷款担保贷款。自2014年元旦起,根据其经营项目、个人信用状况、还贷能力,贷款额度一般不超过10万元,期限一般不超过2年。业户代表就这项贷款的具体操作询问了很多问题。原先获得过贴息贷款,现在可以再次申请吗?担保人可以是夫妻关系吗?两家小微企业都有贷款需求,这样可以互保吗?……对这些问题,社保人员都做出了否定回答,并就一些例外情况,为业户提供可以操作的具体措施,详细介绍了这项担保贷款的办理程序、申请办法等等。

参会的汇富集团相关负责人杜元东说,从业户的咨询情况看,这次政策推介会受到与会者的欢迎,说明这样的政策介绍是他们急需的。“下一步我们还要为业户提供类似的服务,把创业孵化基地用好。”

北大山将变身特色公园



北大山改造效果图

本报讯(记者 张帅 通讯员 柴洪亮)记者从长清区相关部门了解到,在济南主城区山体绿化工作专题会议结束后,长清区对辖区内的山体进行了重新探查摸底,制定了山体绿化3年规划,并将大学科技园北大山确定为今年山体绿化提升工作的重点。

据了解,北大山山体绿化提升工程总投资3284万元,包括13个绿化提升标段和1个附属工程标段,涉及崮云湖和平安两个街道、四个村居,山体总面积约2100亩,需绿化提升面积1890亩,其中荒山765亩,疏林地881亩,梯田220亩和破损山体24亩。

据现场施工人员介绍,工程采用爆破或风镐凿穴、毛石浆砌鱼鳞坑、高标准大鱼鳞坑等形式,实现高标准全面整地,确保石堰整齐美观,布穴均匀。栽植苗木以大规格的侧柏等常绿树种为主,搭配黄栌、丝棉木、暴

马丁香、金叶榆、北方栎树等耐瘠薄乔木树种和山桃、山杏、连翘、迎春藤、扶芳藤等花灌木。

北大山山体绿化提升工程在坚持生态效益优先的前提下,将做到生态、经济、社会三大效益有机结合。长清区林业局相关负责人介绍,在满足施工需要和防火功能的前提下,结合今后的旅游定位,特别修建一条旅游路将大学城和泉城农业公园直接连接,同时对徐志摩纪念馆、景亭、停车场、小广场等节点进行重点打造,增加旅游内涵。此外,在进行梯田绿化时与农民的经济增收紧密结合,对原设计进行了变更,改为栽植大规格嫁接核桃苗,进入盛果期后年收入可达80多万元,既提升了绿化效果,又增加了农民收入。

截至目前,北大山山体绿化提升工程已整修道路4709米,整穴4.4万个,栽植各类苗木1.2万株。